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Η Κύπρος αναλαμβάνει την Προεδρία του Συμβουλίου της ΕΕ με κεντρικό μήνυμα 

«Μια Αυτόνομη Ένωση. Ανοιχτή στον Κόσμο» 

 

Τον Ιανουάριο 2026, η Κύπρος ανέλαβε την εκ περιτροπής Προεδρία του Συμβουλίου της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης, υπό το γενικό μήνυμα «Μια Αυτόνομη Ένωση. Ανοιχτή στον Κόσμο». 

Το μήνυμα αντικατοπτρίζει μια προοδευτική προσέγγιση που συνδυάζει την εσωτερική 

ισχύ και αυτονομία με την εξωστρέφεια, τη συνεργασία και τη διεθνή εμπλοκή. 

 

Η Κυπριακή Προεδρία καθοδηγείται από πέντε ευρείες προτεραιότητες: 

 

• Αυτονομία μέσω της ασφάλειας, της αμυντικής ετοιμότητας και της προετοιμασίας· 

• Αυτονομία μέσω της ανταγωνιστικότητας· 

• Ανοιχτή στον κόσμο και αυτόνομη· 

• Μια αυτόνομη Ένωση αξιών που δεν αφήνει κανέναν πίσω· 

• Ένας μακροπρόθεσμος προϋπολογισμός για μια αυτόνομη Ένωση. 

 

Κατά τη διάρκεια της θητείας της, η Κύπρος θα προεδρεύσει της Οριζόντιας Ομάδας 

Εργασίας για τα Ναρκωτικά (HDG)*, με έμφαση στην ενίσχυση μιας ολοκληρωμένης, 

τεκμηριωμένης και ανθρωποκεντρικής ευρωπαϊκής προσέγγισης στην πολιτική για τα 

ναρκωτικά. 

 

Βασική προτεραιότητα θα αποτελέσει η διευκόλυνση των συζητήσεων για τη νέα 

Στρατηγική της ΕΕ για τα Ναρκωτικά και το Σχέδιο Δράσης για την καταπολέμηση της 

διακίνησης ναρκωτικών, τα οποία παρουσίασε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή τον Δεκέμβριο του 

2025. Η Προεδρία θα προωθήσει μια ισορροπημένη προσέγγιση, δίνοντας ίση έμφαση στη 

μείωση της ζήτησης και στη μείωση της προσφοράς. Παράλληλα, θα εξετάσει, σε 

συνεργασία με τα 27 κράτη μέλη της ΕΕ και τα θεσμικά όργανα και οργανισμούς της 

Ένωσης, ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο εφαρμογής της ευρωπαϊκής πολιτικής για τα 

ναρκωτικά, το οποίο θα περιλαμβάνει το Σχέδιο Δράσης για τη διακίνηση ναρκωτικών 

και θα καλύπτει και τους υπόλοιπους πυλώνες της Στρατηγικής της ΕΕ. 

 



 

   

 

Κύρια θεματική προτεραιότητα της Κυπριακής Προεδρίας θα είναι το ποινικό σύστημα 

και οι φυλακές. Οι συζητήσεις θα επικεντρωθούν στην ανάπτυξη ενός κοινού πλαισίου 

παρακολούθησης της χρήσης ουσιών σε σωφρονιστικά ιδρύματα, στην ανάπτυξη κοινών 

μεθοδολογιών για τη συλλογή δεδομένων και στην εκτίμηση αναγκών των ατόμων που 

βρίσκονται σε αυτά τα περιβάλλοντα. Το θέμα επίσης θα συζητηθεί και από τη σκοπιά του 

οργανωμένου εγκλήματος, το οποίο συνδέεται με τα ναρκωτικά και ενδεχομένως να 

υποκινείται και από άτομα που κρατούνται στις φυλακές. 

 

Η Προεδρία θα προωθήσει επίσης την ανταλλαγή απόψεων σχετικά με τις εναλλακτικές 

ποινές αντί των εξαναγκαστικών κυρώσεων, παρουσιάζοντας την εθνική εμπειρία της 

Κύπρου, η οποία συμπεριλαμβάνει το Πρωτόκολλο παραπομπής νεαρών συλληφθέντων 

και τον Περί Θεραπείας Κατηγορουμένων Χρηστών Νόμο. Περαιτέρω συζητήσεις θα 

αφορούν στην εφαρμογή θεραπευτικών παρεμβάσεων και προγραμμάτων μείωσης της 

βλάβης στις φυλακές, καθώς και στη συνέχεια της φροντίδας μετά την αποφυλάκιση, με 

στόχο την υποστήριξη της κοινωνικής επανένταξης και τη μείωση της υποτροπής. 

 

Άλλη βασική προτεραιότητα θα είναι η διασφάλιση μιας συντονισμένης και ενεργούς 

παρουσίας της ΕΕ στην 69η Σύνοδο της Επιτροπής για τα Ναρκωτικά (CND). Η Κυπριακή 

Προεδρία θα συντονίσει την προετοιμασία των θέσεων της ΕΕ και των κοινών δηλώσεων, 

θα διευκολύνει την ανταλλαγή πληροφοριών για σχέδια ψηφισμάτων και παράλληλες 

εκδηλώσεις και θα στηρίξει κοινές ευρωπαϊκές απαντήσεις σε σημαντικές διεθνείς 

εξελίξεις. 

 

Η Προεδρία θα διοργανώσει επίσης θεματικές συζητήσεις για ζητήματα προτεραιότητας, 

όπως: 

• η πρόληψη των υπερδοσολογιών οπιοειδών και η χρήση ναλοξόνης για κατ’ οίκον 

χορήγηση· 

• τα ελάχιστα ποιοτικά πρότυπα στη μείωση της ζήτησης ναρκωτικών· 

• τα συνθετικά κανναβινοειδή και οι συνδεόμενες αναδυόμενες απειλές· 

• η καινοτόμος έρευνα και η χρήση νέων τεχνολογιών, συμπεριλαμβανομένης της 

τεχνητής νοημοσύνης, τόσο στη μείωση της ζήτησης όσο και της προσφοράς. 

 

Στο πλαίσιο των διεθνών σχέσεων και της κοινωνίας των πολιτών, η Κύπρος θα 

προωθήσει υφιστάμενους διαλόγους για τα ναρκωτικά με τρίτες χώρες και βασικούς 

εταίρους, μεταξύ άλλων με τις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής, τη Λατινική Αμερική και την 

Καραϊβική, τη Βραζιλία, την Κεντρική Ασία και το Φόρουμ της Κοινωνίας των Πολιτών για 

τα Ναρκωτικά. Οι ανταλλαγές αυτές αποσκοπούν στην ενίσχυση της συνεργασίας, την 

προώθηση της κοινής ευθύνης και την προάσπιση των αξιών της ΕΕ σε παγκόσμιο 

επίπεδο. 
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Καθ’ όλη τη διάρκεια της Προεδρίας της, η Κύπρος παραμένει προσηλωμένη στην 

προώθηση των αξιών της ΕΕ, των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και του διεθνούς δικαίου, 

ενισχύοντας παράλληλα τη συνεργασία, τη χάραξη πολιτικής βάσει τεκμηρίων και τη 

συμπερίληψη. Μέσω των εργασιών της HDG, η Προεδρία επιδιώκει να συμβάλει σε μια 

ευρωπαϊκή πολιτική για τα ναρκωτικά που είναι αποτελεσματική, ισορροπημένη και 

ανταποκρινόμενη στις σύγχρονες προκλήσεις, ανοιχτή στον κόσμο αλλά σταθερά 

θεμελιωμένη στις βασικές αρχές της Ένωσης. 

 

Σχετικοί σύνδεσμοι: 

• Τελετή έναρξης: 

https://cyprus-presidency.consilium.europa.eu/en/news/opening-ceremony-of-the-

cyprus-presidency-of-the-council-of-the-european-union-2026/ 

• Βιντεοσκοπημένο μήνυμα του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας: 

https://cyprus-presidency.consilium.europa.eu/en/news/video-message-by-the-

president-of-cyprus-presidency-priorities/ 

• Πρόγραμμα και προτεραιότητες της Προεδρίας: 

https://cyprus-presidency.consilium.europa.eu/en/news/the-programme-priorities-

and-logo-of-the-cyprus-presidency-of-the-council-of-the-eu-2026-unveiled/ 

• Ημερολόγιο εκδηλώσεων της Προεδρίας:  

https://cyprus-presidency.consilium.europa.eu/en/events/ 

 

Σημειώσεις: 

* Η HDG είναι αρμόδια για τον συντονισμό και τη διαχείριση των εργασιών του 

Συμβουλίου της ΕΕ στον τομέα των ναρκωτικών και ασκεί νομοθετικό και γενικό πολιτικό 

έργο στους τομείς της μείωσης της προσφοράς και της μείωσης της ζήτησης. Οι κύριοι 

στόχοι της είναι: η ανάπτυξη νομοθεσίας, στρατηγικών, σχεδίων δράσης και άλλων 

σχετικών εγγράφων της ΕΕ στον τομέα των ναρκωτικών· η ανταλλαγή πληροφοριών 

μεταξύ των κρατών μελών της ΕΕ και με τρίτες χώρες σχετικά με τις εθνικές πολιτικές· και 

ο συντονισμός των μέτρων που λαμβάνονται από τα κράτη μέλη τόσο εντός Ευρώπης 

όσο και πέραν αυτής.  
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